

陳揆拍板通過打詐行動綱領 1.5 版

透過四大面向及三減策略 公私合作全力打詐



行政院長陳建仁今（4）日在行政院會聽取國家通訊傳播委員會、金融監督管理委員會、法務部及內政部報告「新世代打擊詐欺策略行動綱領 1.5 版」後表示，經由羅秉成政務委員督導相關部會重新盤點及檢討打擊詐欺策略行動綱領相關方案、人力、物力及經費後，今日提出升級的打詐綱領 1.5 版，從「識詐、堵詐、阻詐、懲詐」四大面向積極打詐，請相關部會主動結合地方政府通力合作，並運用公私協力推動各項防詐作為，達成減少接觸、減少誤信、減少損害的「三減」策略目標，展現政府有能，人民有感。

陳院長表示，行政院自去（2022）年 7 月 15 日函頒「新世代打擊詐欺策略行動綱領」，透過跨部會合作共同打擊詐欺已初見成效，但政府不會以此自滿，詐騙行為仍氾濫猖獗，為國人所不容。為徹底解決詐欺犯罪現存問題，他在今（2023）年 2 月 20 日第一次召開的治安會報中即宣示，相關部會須重新盤點及檢討打擊詐欺策略行動綱領相關方案、人力、物力及經費，推動升級打詐綱領 1.5 版。

陳院長指出，經過行政院羅秉成政務委員督導各部會重新盤點彙整後，今日提出修訂的打詐綱領 1.5 版報告，相關部會應針對各項新增策略及措施，依規劃進度儘速推動，並請主動結合地方政府通力合作，讓中央、地方齊心推動打詐重點工作。

在識詐方面，陳院長請內政部結合各部會執行百工百業的宣導策略，打詐國家隊不只中央部會，也要與地方政府、公私協力合作，全力加強識詐宣導，讓全體國人都能提高警覺，相互提醒，慎防被騙，成為全民反詐騙運動。在堵詐方面，請通傳會與電信業者公私協力，進行攔阻境外竊改來電詐騙及境外來電警示，數位發展部與電商平臺及物流業者共同推動電話隱碼服務，並建立政府公益簡訊專用代表門號。

在阻詐方面，陳院長請金管會透過各項精進措施與策略，如申請約定轉帳加強防詐措施、數位部建立遊戲點數防詐鎖卡及內控機制等，強化金流安全，保障合法經濟，持續督導金融機構落實臨櫃關懷提問，透過金融與司法合作，共同守護民眾財產，減少損害。最後，在懲詐方面，請法務部嚴懲詐欺犯罪，落實犯罪被害人保護，並與其他主管部會機關橫向聯繫，共同擬定查緝策略及防制規劃，強化行政監管作為，從來源端降低被害數量，遏止類似詐騙案件發生。

陳院長強調，為展現打詐決心，行政院近期陸續通過「刑法」、「人口販運防制法」、「個人資料保護法」、「洗錢防制法」及「證券投資信託及顧問法」等「打詐五法」修正草案，嚴懲深偽詐騙、私行拘禁及人口販運，並加重相關詐欺罰則，強化網路平臺落實廣告實名制，也請各部會相互合作，運用公私協力推動各項防詐作為，達成減少接觸、減少誤信、減少損害的「三減」策略目標，展現政府有能，人民有感。

行政院全球資訊網-政策櫥窗